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összetüztek a tüntető diáhok a rendőrs ggel Magyváradon 
Daladier a dezignált 

irancia miniszterelnök 
A szocialdemokratákkal akar kormányt alakitani. 

Berlinben Papenegész vasárnap lolytattatárgyalása ? 

(Páris). Lebrun köztársasági elnök va- 
sárnap délután Daladier volt hadügyminisz- 

lert bizta meg a kormányalakitassal Dala- 
Mier nyomban megkezdte tárgyalásait a párt 
vezérekkel. Daladiernek az a szándéka, hogy 

a szociálistákat is megnyeri kormányának 

És több tárcát ajánlott fel a szociáldemok- 

rata pártnak. 

(Berin). Papen tegnap tovább folytatta 

tárgyalásait a pártvezérekkel, amelyeknek 

eredményeiről délután tartott beszámolót 

Hindenburgnak. Vasárnap egész nap Hitler 

és Hugenberg tárgyaltak egymással, más- 

részt a nemzeti szociáisták és a bajor nép- 

párt között folytak a tárgyalások. 

A tárgyalások folyamán a késő esti órá. 

kig jelentős fordulat nem aáljott be. 

.azza apassamaaasas.. .................ma 

Elmaradt a zzzerok 
tűüntetése Bukarestben, 
a kormány teljesitette a vasgárdisták kivánságát és a 
pairiárka szentelte fel az Ismeretlen Katona siremlékét 

(Bukarest). Szombaton a késő esti órák- 

ban Vaida-Voevod miniszterelnök közbenjá- 
tására létrejött a megegyezés az Ismetetlen 

Katona kökeresztje ügyében. A kormány 
jálut ahhoz, hogy a vasgárdisták a ke 

tesztet a patriárkátus épületébe vigyék. Itt 

ma a patriárka szentelte fel a keresztet, 

. 

majd papi körmenet élén az Ismeretlen Ka- 

tona sirjánoz vonult és koszorut helyezett el 

azon. A patriárka beszédet tartott, amelyben 
hangsulyozta, hogy az Ismeretlen Katona 

siremléke alatt nyugvó hős román nemzeti- 
segü és orthodox-görög keleti vallásu. 

Hadik dános gról győzött a nagyar- 
országi pólválaszláson a kormánypárti 

jelölttel szemben 
(Budapest). A nagy izgalommal várt 

ok a bodvai kerületben tegnap zaj- 

le, amelyeknek eredményeként a pár- 

vüli programmal felléepő Hadik Jáno 

e 108 szótöbbséggel képviselővé válasz- 

Az ul iombola akciónk =k ; szmnz. 

tották a kormánypárti Szalay latvánnai 
szemben. 

A választás eredménye a politikai kö- 
rökben óriási szenzació erejével hatott. 

Bolgárok voltak a postai 
kémszervezet tagjai 

(Bukarest). A főpostán leleplezett szov- 

jet kémkedési szervezet vezére egy Derge- 

lev nevü bolgár konmmunista műegyetem 

hallgató volt. A kémszervezet tagjai mind- 

annyian dobrudzsai bolgárok voltak. 

Gyilkossági parancs volt a 
jobboldali terrdristák tegy. 

vertöltényeiben 
(Sukarest). Lapunk más helyén be 

számolunk a bukaresti jobboldali terrorszer- 
vezet utáni nyomozás ujabb fázisairól. Leg- 

ujabban a következőket jelentik: 

A rendőrség megállapitotta, hogy a ter- 

rorszervezet a Vasgárda egyik osztálya volt. 
A lefoglalt töltény-botokban a golyókon ki- 
vül a következő szövegü cédula állott: 

„Tanubizonyságot kell tenned nhaza- 

szeretetedről és fel kell használnod ezt a 

fegyvert ......... 

megölésére." 

A hatóságok most lázasan nyomoznak 
abban az irányban, hogy kik voltak azok a 

politikai ferfiak, akiket le akartak gyilkolni. 

Gyászistentisztelet Mosoiu 
tábornok lelkiüdvéért 

(Nagyvárad). Mosoiu tábornok halálá 
nak vasárnap volt a feléves évfordulója. Eb. 
ből az alkalomból mindket nagyváradi ro- 
mán templomban ünnepség volt, amelyen a 
helyi liberális párt vezetőtagjai és számos 
román előkelőség vett részt. 

Duca nagy beszéde a libe 
rális-párt vacsoráján 

(Bukarest). Az ifju liberálisok tanul- 
mányi köre vacsorát adott Duca tiszteletére. 
Duca nagy beszédet tartott, amiben kijelen- 
tette, hogy az ország pénzügyei a legketség- 

vannak. Kijelentette, beejtőbb helyzetben 

hogy a Hiberális párt kész átvenni a kor- 
mányzást és ja a felelőséget a lealázó 
külfoldi ellenőörzés nélkül is. 

. 
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körül érdekes vita folyt a Népszövetség le- 
zerelési bizottságában. Érdekes annak a 
zellemnek illusztrálására, amely ezt a bi- 
zottságot eltölti s annak a törekvésnek 

t az a Népszövetség alapokmányában is 
lőirva van - azzal a rendeltetéssel létesült, 

hogy a békeszerződésekkel már eleve lesze- 
ke államok fegyverkezésének nivójára szál- 
litsa azoknak az államokhak harci készült- 

ét is, amelyek a párisi szerződéseknél 
ogva nem voltak kötelezve ugyan a leszere- 
sre, de azáltal, hogy a békeokmányokat ők 

is egyenlőrangu szerző felekként aláirták, 
emcsak erkölcsi, de jogi kötelezettséget is 

halekak magukra a leszerelés tekintetében. 
háborut követő idők általánosan elterjedt 
eggyőződése szerint a fegyverkezési ver- 
eny, az állandó és fokozott hadikészültség 
echnikailag is, pszihikailag is egyik legerő- 

sebb mozgatója a hadüzeneteknek, az ujabb 
érengzések eshetősége és lehetősége csök- 

ken tehát, ha kevesebb a katona, kevesebb 
a hadvezér és kevesebb az ágyu, a mérges 
gáz és a harci repülőgép. 

Ezt az azóta lehetetlenné vált feladatot 
kellene a Népszövetség leszerelési osztályá- 
nak megvalósitani. A hadviselt államok a 
békekötések óta meggyőződtek arról, hogy 
a leszerelés wilsoni gondolatát a valóságban 
átültetni képtelenség. Képtelenség, vagy 
mert a békeszerződések olyan állapotokat te- 
remtettek, melyek között egy állam sem me- 
iri magát fegyvertelenül és haragosainak ki- 
szolgáltatottan tartani előre nem látható es- 
hetőségekre, vagy pedig mert a Népszövet- 
ség gondolatának megszületése és a szövet- 
ség alapokmányának elkészitése óta any- 
nyira romlott az európai államok egymas- 
hoz való viszonya, hogy ha eddig elmulasz- 
tották, ma már nem lehet a leszerelést meg- 
valósitani. 

A leszerelési bizottság azonban együtt 
van és hónapok óta igyekszik megtölteni a 
danaidák hordóját. E steril munkálkodás 
kázben a bizottság eljutott annak az egyez- 
ségi okmánynak megszövegezéséig, amely 
az általános és teljes leszerelésre vonatkozó 
határozatot lenne hivatva helyettesiteni. En- 
nek a jegyzőkönyvnek van egy szakasza, a- 
mely arról intézkedik, hogy a leszerelésre 
kötelezett államoknak azan alattvalói, akik 
a leszerelési bizottság tagjainak tudomására 
hozzák államuk titkos fegyverkezését, bün- 

tetlenséget élvezzenek és ne legyenek or- 
száguk által hazaárulás vagy más cimen 
felelősségre vonhatók. 

A határozatnak ez a rendelkezése nagy- 
részt hatálytalan, ha jegyzőkönyvbe fogial- 
ják is, a Népszövetség alig lehet abban a 
helyzetben, hogy az illető ország igazság- 
szolgáltatási szuverénitását megsértse, vagy 
kétségbevonja. És feltéve, hogy a leszerelt 
államokat rákényszerithetnék ilyen esetek- 
ben a bünvádi eljárás mellőzésére, vagy ab- 
banhagyására, - a háboruban legyőzőtt ál- 
lamok tekintélyével eddig nem sokat törő- 
dött a Népszövetség - a jogi büntetésen 
kivül, a biróság által legális formák között 
kimondott halálbüntetésen kivül is van a 
nemzetárulasnak büntetése, az erkölcsi és 
társadalmi halál, amellyel a nemzet öszin- 
tesége sujthatja mindazokat, akik érdekei 
"azsammsanammamamussamzmsnasasa 
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Blckhja a nagyváradi 

(Nagyvárad). Nagyvárad város állandó 
választmányának tudvalevőleg van egy kom- 
munista tagja is: Dávid Ferenc; a Dolgozók 
Blokkja listáján megválasztott városi taná- 
csos. Dávid Ferencet körülbelül három hó- 
nappal ezelőtt a sziguranca le akarta tar- 
tóztatni egy ropiratterjesztéssel kapcsolat- 
ban és Dávid azóta eltünt Nagyváradról. 
Az ügyben letartóztatott többi ifjumunká- 
sokat azóta szabadlábrahelyezték, a vizsgá- 
lat is végetért, de Dávid csak nem került elő. 

Az állandó választmány minden ülése- 
re meghivják Dávid Ferencet, a meghivot 
felesége alá is irja, de mivel ő nem jelenik 
meg, behivják a póttagokat: dr. Markovits 
Ignácot és dr. Böszörményi Emilt. 

A Dolgozók Blokkja természetesen ne- 
hézményezi, hogy képviselője nem vesz részt 
az állandó választmány munkájában, ha- 
nem a szociáldemokrata, vagy a Zsidó Párt 
képviselője helyettesiti. A szombati napon 
ezért a Dolgozók Blokkja részéről érdeklőd- 
tek is a városházán, hogy állandósitani 
akarja-e a város vezetősége a póttagok be- 

(Konstanca). A konstanca-megyei Plaiu 
községnek nagy szenzációja, hogy Petcu Du- 
mitra parasztasszony torzszülőít fiugyer- 
meknek adott életet. A gyermekmonstrum- 
rak az egész környék csodájára járt. Kons- 
tancai orvosok utaztak ki, hogy a fantaszti- 
kus formáju gyermeket megtekintsék. 

A gyermeknek kettős fülei vannak és 

(Nagyvárad). Könnyen végzetessé vál- 
ható baleset érte vasárnap délután Nagyvá- 
rad előkelő társasága egyik közismert tag- 
ját, Fortunescu ügyvéd, urlovast. Fortunes 
cu vasárnap délután szokott tréningjét tar- 
totta az 5-ös huszárok udvarán. Az ugratás 
nál az egyik akadálynál Fortunescu lova 
kitört és az urlovas a lóról a fagyos földre 

ellen vétenek. Ennek a büntetésnek alkal- 
mazását sem a leszerelési bizottság, sem a 
Népszövetség nem akadályozhatja meg. Mi 
azonban sem a besugókat, sem a leszerelési 
bizottság tekintélyét, sőt a titokban fegy- 
verkező államok érdekeit nem akarjuk itt 
megvédeni és a spicliparagrafust nem azért 
tesszük szóvá. Mi a leszerelés és az általános 
béke érdekeinek szempontjából vizsgáljuk az omjinózus szakaszt és konstatáltuk róla, 1 

Erdekes bonyodalmak az ismeretlen helyen tartózkodó 
tanácsos körül. - Szenkovics Sándortk 

hét-hét ujjal szülel 
Bukarestbe szállitották a torzszű ött csecsemő hulláját 

urlovas 
A mentők szállitották a kórházba 

Ha lávid Ferenc nem kerül elő, mén háron. 

hónapig nem lesz hépviselve a öolgoz 
városi kista 

hivását. A városházán azt a felvilágositást 
adták, hogy Dávid Ferenc helyét csak ak- 
kor lehet betölteni egy másik Dolgozók 
Blokkja beli taná ha 

Dávid benyujtja lemondását. 
Mivel azonban Dávid ismeretlen helyern 

tartózkodik, erre nem kerülhet sor. A köz- 
igazgatási törvény szerint viszont csak az 
veszti el tanácsosságát, aki öt közgyülésen 
nem jelenik meg. Dávid Ferenc eddig mind- 
össze két tanácsülésről hiányzott, eszerint 
tehát még három ülés (ami három hónapot 
jelent) szükséges ahhoz, hogy uj tag legyen 
választható. Addig továbbra is a póttagok 
foglalják el a helyét. 

Szenkovics Sándor, aki szintén ismeret- 
len helyen tartózkodik, még ma is tagja a 
nagytanácsnak, holott már 

több, mint öt egymástkövető tanács- 
ülésről távolmaradt. 
A legközelebbi tanácsülésen valószinü 

leg felvetik ezt a kérdést és Szenkovics he- 
lyére behivják a Dolgozók Blokkja listájár 
következő póttagot. 

vvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvevvvve-evvvvvvvvvvrvvvvvvvvvvvvv 

Négy iüllel, két orral, kezén és lábán 
elt egy cecsemő 

két egymásra nőtt orr éktelenitette el az ar- 
cát. A kezein és lábain hét-hét ujj nőtt, kar- 
jai pedig abnormáisan hosszuak voltak. 

Két órával a születés után a torzszü- 
lott meghalt. A holttestet a konstancai bonc- 
tani intézetbe szállitották, innen pedig Bu- 
karesbe küldik az egyetemi klinikára 

Lebukott lováról és eszméletét 
vesztette Fortunescunagyváradi 

zuhant. Oly szerencsétlenül esett, hogy esz- méletét vesztette és a fején sérüléseket szen- vedett. A mentők a közkórházba szállitották ahol az orvosok megállapitották, hogy For- unescu csupán a bal szeme alatt szenvedett 
isebb jelentőségü horzsolást. Fortunescu magához tért és egy fél óra mulva már el is hagyta a kórházat. 

vevvvvovvvvv vvvvvvvvvv-vVvvvvvvvvvvv 

hogy igen lehangoló jelensége van annak 
a spicli-paragrafusnak, amely azt részesiti 
védelemben, aki a fegyverkezést elárulja, a- 
helyett, hogy azt büntetné aki fegyver- kezik. 

A spicli-paragrafus nem oldja 
leszerelést. Jól tudja ezt a leszerelési bizo 
ság is. Sőt azt is tudjuk, hogy a leszerelési 
bizottság sem fogja megoldani soha. 

..... 
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Lezuhant a negyedik emelet 

(Budapest). Dr. Gálffy Dénes 38 éves 
országgyülési képviselő szombaton délután 
tragikus körülmények között meghalt. Gál- 
(fy Dénes a Bors-ucca 18 számu ház negye- 
dik emeletének 1. számu lakasaban lakott 
özvegy édesanyjával, a 61 éves és sulyos be- 
teg Id. Gálffy Dénesnével. Rajta kivül még 
két fivére lakik a lakásban. Sándor és Béla. 
Az egyik törvényszéki jegyző, a másik gaz- 
dálkodó. Harmadik fivérük repülőszázados. 
Dr. Gálffy Dénes napok óta iniluenzás volt, 

a család egy másik férfi tagja most is influ- 
enzában fekszik. Gálffy Denes állapota pen- 
eken annyira javult, hogy felkelt az ágyból. 
Szombaton délután kiment az uccára sétál- 
ni. Hideg volt, ködös volt a levegő, a még 
mindig gyengélkedő Gálffynak nehezére 
esett a séta, visszament a lakásába. Külön 
szobája volt, oda bement és magára zárta 

ajtót. 
Néhány perc mulva táviratkézbesitó 

érkezett. Csengetett az ajtón. Gálffy Sán- 
dor bocsájtotta be a távirathordót, átvette 
a táviratot, amey Gálffy Dénes számára ér- 
kezett. A távirattal a kezében belépett a kép- 
viselő a szobájába, testvérét azonban nem 
alálta a szobában. Az ablak nyitva volt és 
azon keresztül a hideg budai levegő beáram- 

budapesti 
ablakából és szörnyethalt egy 

képviselő 
Ongyilkosság vagy véletlen baleset? 

lott. Gálffy Sándor rosszat sejtve az ablak- 
hoz ugrott és ekkor vette észre megdöbben- 
ve, hogy lent az ucca kövezetén vérében fek- 
szik egy ember, akiben fivérét vélte felis- 
"merni. 

A szomszéd szobában várakozó távirat- 
kihordóval együtt lerohant az uccára, a kö- 
vezetről felemelte dr. Gálffy Dénest, akinek 
feje és lába csupa vér volt. Bevitték a ház- 
mesterhez, hivták a mentőket, akik azon- 
ban már nem tudtak segiteni a képviselőn, 
aki a lezuhanás pillanatában meghalt. A 
homlokán csontig hatoló nyilt sebe volt. A 
boka fölött nyilt törés és belső serülései is 
voltak, amelyek azonnali halált okoztak. 

Nem tudták még megállapitani, hogy 
öngyilkosság, vagy véletlen baleset történt. 

Gálffy Dénes az igan kerületet kepvi- 
selte 1926 óta megszakitás nélkül. 1895-ben 
született és tanulmányainak elvégzése után 
a földmüvelésügyi minisztéenum szolgálataba 
lépett. Nagyatádi Szabó Istvánnak és Mayer 
Jánosnak volt személyi titkára, 1926-ban 
mint miniszteri osztálytanácsos lepett fel 
képviselőnek s azóta az egységes párt kis- 
gazdafrakciójához tartozott. 

eeesseseoemanme." ne.mmm.s.em.a..m 

(Nagyvárad). Vasárnap délután meg- 
epetésszerüleg tüntetést rendeztek Nagyvá- 
adon is a diákok. A tüntetés a bukaresti Is- 
meretlen Katona siremlékére elhelyezendő 
kőkereszt miatt a vasgárdisták által meg- 
iditott mozgalom melletti szimpátia-meg- 
yilvánulás volt. Amint 1smeretes a buka- 
esti Vasgárda bejelentette, hogy a kormány 
ommunikéje ellenére vasárnap ujból meg- 
isérli a kökereszt elhelyezését. 

Vasárnap délelőtt Nagyváradon a kor- 
ón a diákok röpcédulákat osztogattak. A 
öpcédulákat a bukaresti Vasgárda adta ki 

es abban a keddi véres tüntetések miatt 
jabb akcióra szólitja fel a „keresztény és 
omán testvéreket". 
A röpcédula-osztogatás kapcsán a rend- 
érség idejekorán értesült a készülő tünte- 
ésről. Vasárnap délután megerősitett rend- 
rőrszemek cirkáltak a belvárosban. Öt óra 
ájban mintegy hatvan-nyolcvan főnyi diák- 
ag vonult fel zászló alatt a jogászotthon- 
ól a Bémer-térre. A Mária királynő szobrá- 
ál emlékeztek és beszédeket mondottak, 
hajd az Egyesülési-térre, a Királyszoborhoz 
artak vonulni. A rendőrök azonban utjo- 

at állották a diákoknak és felsőbb parancs- 
2 hivatkozva nem engedték meg, hogy át- 
onuljanak a hidon. A diákok át akartak 
örni a rendőrkordonon, mire az egyik rend- 
r a Bémer-téri gyógyszertárból telefonon 
ért erősitést a központtól. A diákok utána- 
dentek a rendőrnek és nem akarták enged- 
i. hogy telefonáljon, majd 

verekedés támadt a rendőrök és a diá- 
kok között. A rendőrök gummibotjaitól 
nehány diak megsebesült. 

Néhány pillanat mulva futólépésben egy 
zad rendőr érkezett a Bémer-térre rend- 
zotá- alatt és megakadalvoztak 

Tüniellek a diákok vasárnap dél- 
után Nagyváradon a szinház előtl 
Üsszelüzés volt a diákok és rendőrök között.--A ukaresti kő- 
kereszt n iatt ren. eziek a vasgardisiák meleli sz mpátia-iunie ést 

a tüntető diákokat abban, hogy az Egyesü- 
lési térre vonuljanak. 

A tüntetés vezetői közül néhány diákot 
felkisértek a rendőrségre. 

A diákok ujból a szinház elé vonultak 
és hazafias dalokat énekeltek. A rendőrök 
viszont a Bémer-tér hid felé eső részén gyü- 
lekeztek és farkasszemet néztek a diakok- 
kal. Körülbelül egy félóráig tartott az egész 
tüntetés. A rendőrségre előállitott diákokat 
igazoltatták és igazoltatásuk után elbocsaj- 
tották és amikor azok társaikhoz visszaer- 
keztek, oromrivalgassal fogadták öket es 

vezetőjüket vállukra is emelték. Néhány agi- 
tációs beszédet tartottak még, majd a diá- 
kok a Főuccán át visszamentek a jogászott- 
honba, majd az esti órákban énekelve vonul- 
tak végig a korzón. A Bémer-tér közönsége 
végignézte a tüntetést. 

A rendorségtől kapott ujabb informá- 
ciók szerint a tüntetés a következőképen 
folyt le: 

A diákok délután gyülest tartottak a 
Casa Nationalában. Ezen a gyülésen hatá- 
rozták el a felvonulást. A rendőrség arról 
értesült, hogy a diákok nem elégszenek meg 
a csendes tüntetéssel és ezért a Casa Natio- 
nala elé rendőrkészültség vonult, amely szet. 
oszlásra szólitotta fel a felvonulni készülő 
diákokat. 

A diákok összetüztek a rendőrökkel és 
áttörték a kordont. 
A Bémer-téren ujabb rendőrkordonnal 

találták magukat szemközt a diákok. Ezt is 
attörték, mig végül a teefonon kihivott na- 
gyobb készültség szoritotta vissza őket. A 
háromszori összeütközés során 

több rendőr is megsebesült és néhány 
rendőrtisztet is inzultáltak. 
Az áka tiákok ujabb tünte- 

tést kiséreltek meg a Fő-uccán, mire néhaány 
diákot ismét előállitottak. Társaik erre a 

ték szabadonbocsájtásukat. 

) Este a nyugalom helyreállott és a rend- 
őrségről mindenkit elbocsájtottak. 

óráig tartott. 

A diáktüntetéssel kapcsolatban dr. Po- 
povici Valér rendőrkvesztor a következőket 
mondotta: 

- Többizben hangoztattam, hogy a 
rendet és nyugalmat minden körülmények 
között fentartom. Ettől az elvtől nem térek 
el senkivel szemben sem. 
anzsssomaenazasennesenemuma 

Varadi közrendőr véres 
verekedést rögtönzöf a 
nagyürögdi választáson 

(Nagyvárad). Nagyürögd biharmegyei 
községben vasárnap folyt le a biróválasztás. 
A választást megelőzően sulyos verekedés 

rendőr, aki nagyürögdi illetőségü, Ciortin bi- 
rójelőltnek csinált propagandát és sulyosan 
megverte a másik párt főkortesét Popa Ghe- 

orghet. A verekedő rendőr ellen feljelentést 
tettek a nagyváradi hatóságoknál. 

Me operálták a letartózta- 
tott Gyáriás Endrét 

(Kolozsvar). Nagy feltünést keltett, 
hogy a kommunizmus és a Magyarország- 
nak való kemkedés különös kettős vádja alá 
helyezett Gyárfás Endre kolozsvári ujság- 
irót a tábla végzése alapján detektivek Kki- 
sérték a Zsidó kórházból az ügyészségi fog- 
házba. Az ujságiró kérte az ellenőrző orvosi 
vizsgálatot. Az ügyészségi fogházban a fog- 
házorvos megállapitotta, hogy Gyárfás 
Endre állapota valóban sulyos és javasolta, 
hogy az ujságérón hajtsák végre a vakbél- 
mütétet. Gyárfás Endrét a fogházorvos ve- 
leményének alapján még a tegnap délutaán 
átszállitották a Zsidó kórházba, a mütét vég- 
rehajtására. 

Ellopták a temesvári revi- 
ziós bizottságról dr Kotzó 
Jenő biharmegyei tanácsos 

ügyének aktáit 
(Temesvár). Biharmegye állandó vá- 

lasztmánya a mult esztendőben alaptalan 
feljelentés 
Kotzo Jenő dr. ügyvédet, a Magyar Párt 
biharmegyei tagozatának elnökét. Kotzo dr. 
a kizárast megfelebbezte a temesvari re- 
viziós bizottsághoz, amely a határozatot 
megsemmisitette és Kotzo dr.-t visszahe- 
lyezte az állandó választmányba. Ennek vég. 
rehajtására azonban már nem kerülhetett a 
sor, mert közben a bihari vármegyei nagy- 
tanácsot feloszlatták. Ebből az ügyből kito- 
lyólag pereskedés is indult meg, amelynek 
tárgyalása február elsején lesz a nagyváradi 
törvényszék előtt. Kotzo Jenő dr. megkeres- 
te a Magyar Párt bánsági tagozatának veze- 
tőségét, hogy a reviziós bizottságnál keresse 
meg számára azt a határozatot, amely a ki- 
záratás megsemmisitésére vonatkozik. Az 
ügy iratait azonban nem lehetett megtalálni 
és kiderült, hogy az számos más iratcsomó- 
val együtt eltünt. A reviziós bizottságnál 
gyanu merült föl egy Stanciu nevü tisztvi- 
selő ellen, hogy a hiányzó doszárokat eltün- 
tette és megsemmisitette, vagy pedig má- 
soknak kiszolgáltatta. Stanciu ellen a fe- 
gyelmi eljárást meginditották. Valószinü, 
hogy a Kotzo Jenő dr. ügyére vonatkozó ira. 
tok is az ő kezén sikkadtak el. A reviziós bi- 
zottság most hivatalos bizonylatot szolgál- 
tat ki Kotzo Jenő dr.-nak arról, hogy az 
ügyére vonatkozó iratok eltüntek. 
ssmanunssssemmnsaa 
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rendőrség elé vonultak és hangosan követel 

A rendőrség riadókészültsége éjjel 12 

zajlott le. Ghetea Mihály nagyváradi köz 

alapján kizárta tagjai sorából 



Bot-puskákat rende 
a tobboladali lerroristák 
egy bukaresui asztialostól 
Ujabb részletek a bukaresti postatisztek kémszervezetéről 

(Bukarest). A jobboldali szervezetek al- 
lutólagos terrorterveire vonatkozólag a ha- 
tóságok a következő ujabb felvilágosítást 

adták. 

Egy Dumitrescu nevü asztalostól több 
bunkósbotot rendeltek, amelyek réjtett csö- 
vében revolvergolyók lettek volna. Az aszta.- 
los pontos utasitásokat kapott a bot-fegyve- 
rek elkészitésére vonatkozólagg A nhatósá- 
goknak azonban idejekorán tudomására ju- 
tott a különös rendelés, lefoglalták a fegyve- 
reket és szigoru nyomozást inditottak a ren- 
delés feladóinak kézrekeritésére. 

(Bukarest). A bukaresti főpostán eler 
lezett kémszervezetről a következő ujabb 
részleteket jelentik: 

Megállapitották, hogy a kémeknek si- 
került még a Banca Nationala jelentéseit és 
levelezéseit is kontrollálniok. A nyomozás 
szálai Bécs felé vezetnek, ahol a szervezet 
központja volt. Az államrendőrségi hivatal 
a letartóztatások után azonnal érintkezésbe 
iepett Béccsel és pedig rádió utján. A rádió 
jelentésben informálta az államrendőrség a 
becsi rendőrséget a leleplezésekről és rész- 
letesen szamolt be azokról az adatokról, a- 
melyek a bukaresti leleplezések kapcsán a 
bécsi kémszerevezet müködéséről jutottak a 
sziguranca kezei közé. 

Az éjszaka folyamán a nyomozás egyre 
szélesebb méreteket öltött és sikerült meg- 
...................... 

zatban nemcsak postai alkalmazottak, 
állapitani, hogy a nagykiterjedésű kémhálo- 

ha- 
en katonák is résztvettek. Letartóztattak 

Serfruski nevü katonát, aki a negyedik 
ibgezrednél szolgált. Ejféltájban a szigu- 
ranca kiszállt a Str. Minotaurului egyik há- 
zába, ahol a levelezés másolására szolgáló 
készülékre bukkant. A vidéki sziguranca-hi- 
vataloknak azonnal távirati rendelet ment, 
hogy a postai fióknál alkalmazott tisztvise- 
lők közül sokat letartóztassanak. 

A letartóztatásokkal kapcsolatban az 
államrendőrség a következő nyilatkozatot 
adta ki: 

„Az államrendőrség bizonyos idő óta fi- 
gyelemmel kisér egy kémszervezetet és az 
elmult éjjel több kiszállást foganatositott, a- 
mely a tettesek letartóztatásával végződött. 
A kémszervezet tagjainak többsége a posta 
és táviró igazgatóság tisztviselői közül ke- 
rült ki. Müködésük a hivatalos akták és 
levelezéseknek lemásola ábol és a határokon 
való kijuttatáséból áll. A nyomozás folyik 
a törvényszéki és katonai ügyészség képvi- 
selőinek részvételével. 

Az éjszaka kiadott rendeletek alapján a 
vidéki sziguranca hivatalok tiz letartózta- 
tást foganatositottak egyes postahivatalok- 
nál. A letartóztatottak neveit titokban tart- 
ja az allam.endőrség. 

seevvvve 

Matushkát ütokhan hiadták 

(Bécs). A pécsi törvényszéki könyoma- 
tos jelentése szerint Matuska Szilvesztert va. 
sárnar erős fedezeitel a eteini foghazból a 
magyar határra szállitják és átadják a hata 

ron várakozó magyar igazságügyi szervek- 
hek. Feltünések elkerülése végett a legna- 
igyobb titokban tartják ugy az iudulás ora- 

lvvevvvvvvvvv. 

ját, mint a magyar határnak azt a ponrtját. 
ahol az átadás megtörténik. Matuskát au- 
tón szállitják a inagyar határra s az antót 
csendőrautó kiséri. Iletékes hnelyen a tör- 
vényszéki kőnyomatos jelentését nemt erősi- 
tik meg, de nem is cáfolják. 

....vvvvvvevvvvvvevvvvvvvvvvevvveevv 

erdeklődés melett zajlott le 
a NACG tisztujitó közgyülese 
Ismét a régi vezetőség került az egye-üet éére 

(Nagyvárad). Vasárnap délelőtt 11 orai 
ezd tartotta meg Nagyvárad egyik 
egrégibb, nagy multra visszatekintő sport- 
egyesülete a NAC rendes évi tisztujitó köz- 
gyülését, az egyesület Rimanóczi-uccai klub- 
helyiségében. A közgyülés iránt érthetően 
olyan nagyarányu érdeklődés nyilvánult 
meg, hogy dr. Grünstein Bernáth elnök zsu- 
folásig megtelt teremben nyitotta meg a 
közgyülést. 

Elnöki megnyitójában dr. Grünstein 
rnáth ismertette a NAC multban kifejtett 

Sportpropagandáját, majd az évi jelentést 
a, Sándor főtitkár olvasta fel. A főtit- 

ári jelentés részletesen foglalkozott a NAC 
kebelében lefolyt eseményekkel. Ezután a 

pénztári jelentést Havas Jenő terjesztette a 
özgyülés elé, amely ugy a főtitkári, mint 
e pénztári jelentést egyhangulag elfogadta 

A NAC futball-szakosztály vezetőjének 
aamamaae"amaamamsa * 
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Grünstein Gyulának jelentése kitért azokra 
a sorozatos gyözelmekre, amiket a mostani 
franciaországi turája alkalmával a NAC ara- 
tott. Grünstein Gyula jelentését a közgyülés 
nagy tetszéssel fogadta. 
Az egyes sportszakosztályok jelentései- 

nek felolvasása után a közgyülés a régi ve- 
zetőségnek a felmentvényt megadta, majd 
az uj tisztikar megválasztása következett. 
A közgyülés a nehéz gazdasági helyzetre va- 
ló tekintettel megszüntette az ugynevezett 
szine-kurakat. Az uj vezetőségben csupaán 
azok foglalnak helyet, akik valóban aktiv 
munkát fejtettek ki az egyesület érdekében, 
mig azok a vezetőségi tagok, akik csak mint 
tiszteletbeli vezető funkcionáriusok szerepel- 
tek a váasztmányba kerültek. 
Az uj tisztikar egyébként a következő- 

képen alakult: 
Örökös diszelnökő dr. Pelle János. El- 

mnök: dr. Grünstein Bernáth, ügyvezető el- 
nök: Kovács IÍván, főtitkár. 
pénztáros: Havas Jenő. 

a közgyülés által egyhangulag és a hivatalos 

jól kitisztitja Egyetemi klini ákon szerz ú 

reg 

ezenkivül Megválasztották az egye 
szakosztályok elnökeit és a negyventagu vá. 
lasztmányt. 

Az uj vezetőségi tagok megválasztás, 

jelőlő lista alapján történt. A választás le 
zajlása utan az uj vezetőség megköszönte a 
közgyülés bizalmát és ezzel a közgyülés vé. 
get is érr. 
.."...... .... 

"Fej, váll- és agyékrheumáná,i ieg 
fájásoknál, szaggatásnál és zsabánál a ter. 
meszetes „Ferenc Józsel" keserüviz rend. 
kivü hasznos háziszer, mely kora reggel 
egy pon rra! bevéve, az emésztőcsatornál 

tapasztalatok tanusitják, hogy a valódi Ferenc 
Józseli viz gyors és biztos hatásu, kit nő 
gyomor- és béhisztitó szer A i erenc Józsei 
kes rűviz gyogyszertárakban, drogénákban 
és lüszerüzletekben kapható. 
ammesnam .....................a. 

RADIOMUSOR 
HETFŐ 

BUKAREST. 14: Gramofon. 18: Ro. 
mán zene. 19: Hirek. 19:25: Luca-zenekar, 
20: Előadás. 20.40: Gramofon. 21: Kamara 
zene. 21.30: Eloadás. 21.45: Kétzongoras 
verseny. 22 05: Kamarazene. Dragor-negyes, 
22.40: Kavéházi zene. 23: Hirek. 

BUDAPEST, 9.15: Virányi szalonzen 
kar. 12.05 riazikvintett hangversenye. 15 .30 
Dádió diákfélóra. 16: Asszonyok tanácsadó. 
ja. Arányi Mária. 17: Zenekari hangverseny 
Keringők. 18: Német nyelvlecke. Szentgyór. 
gyi Ede. 18.20: If3. Sáray Elemér cigényze. 
néje. 19: Molnár Jenő felolvasása. 19.40. 
A Filharmonikusok hangversenye, Közben 
só0s Géza sporteloadása. 20: Az Ostende 
jazz és Horváth Gyula zenekara. Kalmá 
vál énekel. 

KEDD 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.40: Hi 
ek. 14: Gramofon. 18: Könnyü és romát 
zene. 19.10: Mioadas. 19.Z5: Motzol zene 
Lar. 20: Előadás. 20 40: Gramofon. 21: Szim 
tómkus rádiózenekar. 22.15: Eloadás. Utan 
Mendelssohn: Olasz szvit. Zenekari hangver 
seny. 

BUDAPEST. 9.15: Gramotonnhangver. 
seny. 12.05: Csóka Jancsi és cigányzenekara 
16: Havas István meséi. 17: Petrovics Elek 
előadása. 17.30: Maándics-jazz. Vajda Károl) 
enekevel. 18.30: Hrancia nyelvlecke. Garzó 

Miklós dr. 19: Hanák Arpád zongorahang 
versenye. 19.30: Kabmovszky Manusz el 
adása. 20: Bánóczy Dezső dr előadása gra 
mofonlemezekkel. 21: Szávay Gyula ami 
pért Géza költeményeket adnak elő. . 30. 
Az operahazi zenekar Basihdesz Maniaval 

23: Kaárolyi Arpád és cigányzenekara. 

...................... 

Apritott tüzifa 
és hasáb 

legolcsóbb 

TRAN SYLVANIA-nál 
Teleilom 3. - Rákóczi-ut 714 

s szzmezssze 

Aprőhirdetések 
HALOSZOBA butor nagyon olcsón el 

adó. Cim a kiadóban, 

VENDEGLŐ Magyarcsékén kiadó. 
tekezni: Korda, Oradea, Lukács u. 45. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy' 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
Magyarság részére felveszünk. Jele 
a kiadóban. 
sszzszszársazazzoszs...... 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
.m.asmammama 
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